

# Scînteia

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul LI Nr. 12 231

Vineri 18 decembrie 1981

6 PAGINI — 30 BANI

**MAI SÎNT  
14 ZILE  
PÎNĂ LA  
SFÎRȘITUL  
ANULUI**

**Pentru îndeplinirea integrală a planului pe acest an**

**și realizarea sarcinilor economice din anul viitor**

## CAPACITĂȚILE DE PRODUȚIE FOLOSITE CU MAXIMĂ EFICIENȚĂ!

**Disponem în toate sectoarele de activitate de capacități de producție, de o dotare corespunzătoare pentru a realiza planul și chiar pentru o producție suplimentară. Esențiale sînt buna organizare și răspunderea pentru îndeplinirea la timp a sarcinilor.**

### NICOLAE CEAUȘESCU

realizarea integrală a producției fizice planificate și a fabricării până la sfîrșitul anului, pentru lichidarea rămășițelor în urmă care se înregistrează la unele sortimente. Cerința utilizării depline, cu înaltă eficiență, a mijloacelor tehnice vizează însă activitatea noastră în întregul cincinal, în acest sens, secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, precizează: „Cu capacitățile existente în momentul de față putem obține o creștere a producției industriale cu 40-50 la sută în acest cincinal”.

De fapt, tocmai pornindu-se de la aceste rezerve de capacități, în 1982, precum și în întregul cincinal — a cărui caracteristică generală o constituie trecerea de la dezvoltarea extensivă la cea intensivă — accentul se pune nu atât pe creșterea de noi unități economice, ci pe ridicarea nivelului tehnic și calitatii al potențialului existent, pe completarea dotării unor sectoare și folosirea la întreaga capacitate a mijloacelor tehnice de care dispune economia națională. Astfel, anul viitor producția industrială urmează a fi realizată în proporție de 96,5 la sută în unitățile existente, 2,8 la sută pe instalații aflate în faza probelor tehnologice și numai 0,7 la sută pe capacități care vor intra în funcțiune în a doua parte a anului. Iată de ce, în aceste zile, cînd în toate unitățile economice se pregătește producția anuală viitoare, este necesar ca ordonanțele de conducere colectivă să acorde o atenție deosebită stabilirii unor ample și temeinice programe de acțiune care să asigure folosirea din plin a mașinilor și utilajelor, obținerea unor producții maxime cu mijloacele tehnice de care dispun.

În lumina acestor exigențe, ce probleme se ridică în practică, ce neclături trebuie înlăturate cu toată stăruința? Mai întîi se cuvine relevat că, datorită griii sporite pe care conducerea de întreprindere au acordat-o funcționării neintererupte, încălzirii continue a mașinilor și instalațiilor, multe colective de oameni al muncii au obținut în acest an însemnate sporuri de producție și productivitate. În alte unități însă, cum sînt întreprinderile de utilități tehnologice Buzău și „Hidromecanica” Brașov, sau în județele Bistrița-Năsăud, Tulcea, Giurgiu și Dotosani, indicii de folosire a mașinilor-unelte sînt mai scăzuți, sub nivelul planificat. Cauzele? Neajunsuri organizatorice generate atât de insuficienta preocupare a unităților în cauză, cât și de centrelor de resort pentru creșterea tuturor condițiilor pentru buna utilizare a mijloacelor tehnice din dotare. Rezultă, deci, că o primă problemă ce trebuie rezolvată în întreprindere constă în încălcarea judicioasă a mașinilor și utilajelor pe schimburi, secții și ateliere, în strînsă corelare cu planul producției fizice, cu programul de cooperări și colaborări. Cu stăruință și răspundere este necesar să se ocupe conducerea întreprinderilor de organizarea corespunzătoare a lucrărilor de întreținere și reparări. Totodată, este timpul să se pună capăt stării de lucruri inadmisibile de a se lăsa pe planul de realizare a pieselor de schimb, a subsansamblor necesare bunelor funcționări a capacităților de producție existente. În această privință, alături de numeroase exemple pozitive, se fac simțite un șir de neajunsuri. Astfel, în unele unități, o mare parte din timpul de lucru al ma-

## TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU S-A ÎNTÎLNIT CU TOVARĂȘUL YASSER ARAFAAT,

președintele Comitetului Executiv al Organizației pentru Eliberarea Palestinei



Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România și Organizației Socialiste România, s-a întîlnit, joi, cu tovarășul Yasser Arafat, președintele Comitetului Executiv al Organizației pentru Eliberarea Palestinei, care a efectuat o vizită în tara noastră.

La convorbiri au participat tovarășii Virgil Cazacu și Ion Coman, membri ai Comitetului Politic Executiv, secretari ai C.C. al P.C.R., Petru Enache, membru suplent al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., vicepreședinte al Consiliului de Stat, Ștefan Andrei, membru suplent al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., ministrul Afacerilor Externe.

Au luat parte, de asemenea, Faruk Kaddumi, membru al Comitetului Executiv al O.E.P., șeful Departamentului Politic, dr. Ahmad Sidiq Daiani, Ahmed Yamani și dr. Hanna Nasser, membri ai Comitetului Executiv al O.E.P., Ahmed Al Hussein, membru al Consiliului Central al O.E.P., Mahmud Labadi, responsabil pentru informații externe al O.E.P., și Khaled El-Sheikh, șeful reprezentanței O.E.P. la București.

Secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și președintele Comitetului Executiv al Organizației pentru Eliberarea Palestinei și-au exprimat deosebită satisfacție de a se reîntîni și de a continua dialogul prietenesc asupra unor probleme bilaterale și internaționale de interes comun.

În acest cadru, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Yasser Arafat au subliniat evoluția ascendentă a relațiilor de strînsă prietenie, so-

lidaritate și colaborare existente între Partidul Comunist Român, Republica Socialistă România și Organizația pentru Eliberarea Palestinei, dintre popoarele română și palestiniană. A fost exprimată voința comună de a extinde și aprofunda aceste bune raporturi, în interesul reciproce, al cauzei păcii, înțelegerii, colaborării și progresului în lume.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Yasser Arafat au avut, de asemenea, un larg schimb de păreri asupra unor probleme actuale ale vieții internaționale, îndesosebi cu privire la ultimele evoluții ale situației din Orientul Mijlociu și la modalitățile de realizare a unei păci globale, drepte și durabile în zonă.

Cele două părți au subliniat și cu acest prilej necesitatea de a se ajunge la reglementarea globală, pasnică a situației din Orientul Mijlociu, care să ducă la instaurarea unei păci juste și trainice în această zonă, bazată pe retragerea necondiționată a Israelului din teritoriile palestiniene și arabe ocupate în urma războiului din 1967, inclusiv din Ierusalimul de Est, rezolvarea problemei poporului palestinian, în baza dreptului său la autodeterminare, la reînnoirea căminelor sale, la constituirea unui stat palestinian independent, în care să-și poată organiza viața în mod liber, corespunzător drepturilor sale naționale legitime. De ambele părți s-a apreciat că rezolvarea problemei conflictului care dămune în Orientul Mijlociu de atita vreme necesită participarea O.E.P. — ca unic și legitim reprezentant al poporului palestinian — pe bază de deplină egalitate cu toate celelalte părți interesate.

Tovarășii Nicolae Ceaușescu și Yasser Arafat s-au pronunțat cu toată

fermitate împotriva recentelor hotărîri a parlamentului israelian de anexare a Inălțimilor Golan, apreciind că acest act arbitrar duce la complicarea și mai serioasă a situației din regiune, creează noi obstacole în calea reglementării globale a conflictului din Orientul Mijlociu, contribuie la creșterea încordării în această parte a lumii.

Ambele părți au reafirmat că, în condițiile actuale, se impune, mai mult ca oricînd, constituirea unui nou cadru de pace sub auspiciile și cu participarea activă a O.N.U., care să ducă la reglementare pe cale pasnică a conflictului din Orientul Mijlociu, la instaurarea unei păci juste și durabile, a înălțimii și stabilității în această parte atit de frămîntată a globului.

Președintele Comitetului Executiv al O.E.P. a dat, și cu acest prilej, o înaltă apreciere poziției statelor a Partidului Comunist Român, a României socialiste, personal a tovarășului Nicolae Ceaușescu, pentru realizarea unei păci globale în Orientul Mijlociu, a unei soluții durabile, pentru realizarea drepturilor legitime ale poporului palestinian, pentru înlăturarea dreptului său la autodeterminare, la creșterea unui stat propriu independent și a adresat calde mulțumiri pentru sprijinul acordat în această direcție.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a reafirmat hotărîrea Partidului Comunist Român, a Republicii Socialiste România de a acorda și în viitor întregul sprijin — politic, diplomatic, material și moral — cauzei drepte a poporului palestinian, pentru instaurarea unei păci durabile și echitabile în Orientul Mijlociu.

Întrevederea a decurs într-o atmosferă de căldă cordialitate și prietenie.

### Au îndeplinit planul anual

**Industria municipiului Ploiești**

Colectivele de oameni al muncii din întreprinderea municipiului Ploiești au raportat îndeplinirea cu 15 zile mai devreme a planului anual la producția industrială. Datorită acestui avans de timp cîștigat, muncitorii matrișii și incinerii ploieșteni vor produce suplimentar, pînă la finele anului, benzină, uleiuri minerale, utilaj tehnologic și petrolier, produse petrochimice, stufe, mobilă, articole de uz casnic și gospodăresc în valoare de peste un miliard și jumătate de lei. Pe planul frunțiișilor se înscriu colectivele Rafinării Ploiești, Întreprinderii de stufă „Dorobanțul”, Întreprinderii de prelucrare a lemnului (Constantin Căpraru).

### 32 de unități economice din județul Bacău

Colectivele de muncă din 32 de unități economice din județul Bacău au raportat îndeplinirea înainte de termen a sarcinilor de plan ce le reveneau pe acest an. Printre acestea se numără întreprinderea de postav „Proletarul”, întreprinderea mecanică, Rafinaria Dărmănești, Trulul de construcții industriale din municipiul Gh. Gheorghiu-Dej. Avansul cîștigat creează posibilitatea realizării pînă la finele anului a unei producții suplimentare în valoare de circa 750 milioane lei. Întreg sporul de producție va fi obținut pe seama creșterii productivității muncii în condițiile reducerii cheltuielilor de producție. (Gh. Bălău).

### 17 unități economice din județul Teleorman

Numărul unităților economice din județul Teleorman care și-au îndeplinit integral sarcinile de plan anuale la producția-marfă a ajuns în prezent la 17. Între colectivele de muncă frunțiste se află Grupul de santiere Teleorman al Trulului de construcții industriale București și Întreprinderea de prelucrare și valorificarea bumbacului Brînceni. Avansul de timp cîștigat va permite acestor unități să realizeze pînă la finele anului o producție-marfă suplimentară în valoare de peste 190 milioane lei. (Ștan Ștefan).

### În spiritul preocupărilor constante ale partidului, ale secretarului său general, pentru înfăptuirea noii revoluții agrare

### Stimulente substanțiale pentru creșterea producției agricole și a livrărilor la fondul de stat

IN PAGINA A III-A



Noile blocuri de locuințe de pe șos. Nicolae Titulescu din Capitală Foto: Sandu Cristian

### IMAGINI DIN ALBUMUL ÎMPLEINIRILOR SOCIALISTE

### UN NOU ȘI MODERN ANSAMBLU DE LOCUINȚE ÎN BUCUREȘTI

Pe an ce trece, Bucureștii devine tot mai frumoasă, mai modernă. După încheierea marilor ansambluri arhitectonice Drumul Taberei, Titan, Baita Albă, Bercești — veritabile orașe așezate pe dealuri — se lucrează intens la remodelarea, prin asanare și modernizare, a unor spații de funcționalitate și confort urban, a unor cartiere și artere ce converg spre perimetrul central. Numai în cincinalul trecut s-au dat în folosință 122.676 locuințe, 250.000 mp spații comerciale, 8.000 locuri în creșe și grădinițe, 600 săli de clasă, spitale cu 2.100 de paturi, întîiul tronson de metro.

Unul din cele mai noi și mai moderne ansambluri de locuințe ale Capitalei este și cel situat într-o zonă centrală avînd drept reper BULEVARDELE 1 MAI, N. TITULESCU ȘI BANU MANTA. Se află în acest spațiu, mai bine dezvoltat în privința regimului și a calitatii construcțiilor, unele dotări importante — Piața Victoriei, Consiliul popular al sectorului I, Gara de Nord, Parcul Herăstrău — dar și trasee rutiere de trafic foarte intens. După modernizarea bd. 1 Mai încep lucrările de modernizare a bd. N. Titulescu pe distanța cuprinsă între str. dr. Felix și bd. Al. Ioan Cuza. Se are în vedere lărgirea carosabilului, care va cuprinde două fire de circulație pe sens, plus linie

dublă de tramvai și platformă de verdeață despărțitoare. Noua linie de tramvai va lega bd. 1 Mai și Calea Buzzești, prin N. Titulescu, cu Calea Grîvitei, iar în prelungire cu Gara de Nord și Podul Constanta, respectiv nordul și vestul municipiului. Totodată, vor dobîndi un cadru arhitectural adecvat intersecțiile și pietele mai importante. Piața 1 Mai va deveni mai amplă, mai adaptată tramvai stradal și noilor construcții. În blocul 40, amplasat pe latura dinspre 1 Mai, aflat în construcție, la parter, mezanin și etajele 1 și 2 se amenajează un mare complex comercial, de alimentație publică și prestări de servicii, iar la subsol o piață agroalimentară cu acces subteran din spate Clucerului, prevăzută și cu

spații de cazare pentru producătorii particulari. Platoul actual va fi acoperit cu copertine impermeabile din PVC, iar în zona Amzei și va căpăta un caracter polifuncțional, vara servind drept piață, iar iarna ca loc de parcare pentru marele restaurant cu auto-park, restaurant Ovidiu, unde se construiește un frumos bloc de colt, este prevăzută un mare restaurant cu auto-park și un magazin de servicii și un magazin de servicii, iar pe latura oasă a bd. 1 Mai, unde au fost înălțate unități comerciale de tot felul, blocurile noi vor păzui o mare diversitate de magazine. În punctul de întîlnire a bd. Banu Manta cu bd. N. Titulescu se va realiza o piață amplă, reprezentativă, agrementată cu mobilier urban și elemente decora-

### „În chemările profund umaniste de pace și dezarmare ale președintelui Nicolae Ceaușescu se regăsesc aspirațiile cele mai fierbinți ale poporului român, ale tuturor popoarelor lumii”

In pagina a V-a

### Au îndeplinit planul anual la export

● 8 UNITĂȚI ECONOMICE DIN JUDEȚUL CONSTANȚA, printre care Combinatul de fier și oțel ciment Medgidia, Întreprinderea minieră Dobroea, Întreprinderea de sare și Trulul I.A.S. și-au îndeplinit integral sarcinile de plan pe anul 1981, preluînd pînă la sfîrșitul anului depășirea planului la acest indicator cu aproape 300 milioane lei. (George Mihăescu).

● 9 UNITĂȚI ECONOMICE DIN JUDEȚUL MARAMUREȘ, Un număr de 9 unități economice din județul Maramureș și-au îndeplinit înainte de termen sarcinile

la export pe acest an. Între acestea, se numără Filatura și Institutul de cercetări și proiectări pentru minereu și metalurgie neferoasă, Întreprinderea mecanică de reparări auto și utilaj de transport, Întreprinderea de producție industrială pentru construcții căi ferate, Uzina de piese de schimb auto, Întreprinderea de prelucrare a tuburilor de din Ulimet. Aceste unități au livrat pînă acum suplimentar la export produse în valoare de peste 9 milioane lei, urmind ca pînă la finele anului această valoare să crească substanțial (Gheorghe Susa).

Gabriela BONDOC



În spiritul preocupărilor constante ale partidului, ale secretarului său general, pentru îndeplinirea noii revoluții agrare

STIMULAREA SUBSTANȚIALĂ PENTRU CREȘTEREA PRODUCȚIEI AGRICOLE ȘI A LIVRĂRILOR LA FONDUL DE STAT

Aplicarea noii hotărâri creează condiții pentru rentabilizarea fiecărei culturi agricole

Hotărârea Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. privind stimularea producătorilor agricoli se înscrie pe linia măsurilor întreprinse de conducerea partidului în vederea îndeplinirii obiectivelor...

lei mai mult la tonă — un cistig suplimentar de 1.927.000 lei; tutun 143 de tone cu 700 lei la tonă mai mult — 1.000.000 lei; cartofi timpurii 300 de tone cu 200 de lei la tonă — su-

Am făcut aceste calcule, dar în primul rând am luat măsuri pentru a beneficia de avantajele oferite de noua hotărâre. Noile măsuri sînt încă o dovadă a grijii pe care partidul și statul nostru, tovarășii Nicolae Ceaușescu personal o manifestă permanent pentru creșterea producției agricole și ridicarea nivelului de trai al tuturor oamenilor muncii.

Ion SPĂTARELU Erou al Muncii Socialiste, președintele cooperativei agricole de producție Gheorghe Doja, județul Ialomița

Posibilități mai mari pentru valorificarea resurselor de care dispune agricultura

Recenta Hotărâre a Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. a produs o puternică satisfacție și în rândul oamenilor muncii din agricultura județului Botoșani, noile măsuri stabilite avînd un rol de cea mai mare însemnătate pentru stimularea producătorilor agricoli...

Recenta Hotărâre a Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. a produs o puternică satisfacție și în rândul oamenilor muncii din agricultura județului Botoșani...

În acest context, doresc să subliniez că și în județul Botoșani există numeroase cooperative agricole de producție (Bucecea, Durnești, Mîtoc, Vîl, Cișmău, Sîrău etc.), care se autofinanțează de mai mult ani, fapt datorită căruia valoarea unei norme convenționale însumează în medie 70 de lei sau chiar mai mult.

Neîndoielnic că, așa cum anticipăm, dealfel, aplicarea hotărârii implică răspunderi și sarcini deosebit de mari pentru toți cei ce lucrăm în acest domeniu. Tocmai pornind de la acest fapt, primind cu cea mai vie satisfacție noua inițiativă a tovarășului Nicolae Ceaușescu, mulțumindu-mi din adîncul inimii secretarului nostru general, lucrătorii din agricultura Botoșanilor și începînd cu cooperatorii, mecanizatorii, specialiștii și pînă la organele agricole județene — își exprimă hotărîrea de a se situa la înălțimea misiunii încredințate.

Ing. Gheorghe MUREȘAN director adjunct la Direcția agricolă a județului Botoșani

În județul Tulcea, de pildă, în anul 1982 în condițiile realizării planului la toate culturile, lucru pe deplin posibil dacă luăm în calcul rezultatele din acest an și baza tehnico-materială de care dispunem, unitățile agricole vor beneficia de venituri suplimentare, în conformitate cu prevederile hotărîrii Comitetului Politic Executiv, de peste 120 milioane lei.

Vasile MACAVEI director adjunct, la Direcția agricolă județeană — Tulcea

Am făcut calcule, dar în primul rînd am luat măsuri pentru a beneficia de avantajele noilor reglementări

În cadrul ansamblului de măsuri adoptate în ultimul timp din inițiativa tovarășului Nicolae Ceaușescu, menite să stimuleze unitățile agricole în sfera producției vegetale și animale, ce va fi livrată la fondul de stat, face parte și recenta Hotărâre a Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.



La ferma nr. 6 a întreprinderii agricole de stat Adunații Copăceni, județul Giurgiu, se desfășoară intens fertilizarea terenurilor cu îngrășăminte naturale

ECONOMISIREA ENERGIEI — în interesul întregii societăți, al fiecărui cetățean!

DUPĂ RISIPA CARE SE PRODUC ÎN MULTE BLOCURI DE LOCUINȚE DIN CAPITALĂ SE POATE SPUNE CĂ Uitucii și neglijenții consumă producția hidrocentralei de la Bicaz

Cerinta majora a gospodării cu înalt spirit de răspundere a tuturor resurselor energetice impune desăvârșirea unei ample bătălii pe un front larg în scopul gospodăriei riguroasă a consumurilor de energie electrică. Este o datorie care privește deopotrivă colectivele din întreprinderi și institutii, precum și pe fiecare cetățean. Desigur, în fiecare întreprindere se pot obține importante economii de energie prin promovarea tehnologiilor moderne, îmbunătățirea structurii producției, sectorizarea iluminatului s.a. Dar, în același timp, înseamnă economii se pot realiza în gospodăria fiecărui om, în apartamentele și blocurile în care locuim.

Din datele puse la dispoziție de secția de furnizare și utilizare a energiei electrice și relații cu consumatorii casnici și asociatiele de locatari I.D.E.B. rezultă că în anul 1980 în blocurile din Capitală, la pârțile comune (casa scării, lifturi, subsoluri, uscătoare etc.) s-au consumat peste 49 milioane kWh, adică o cantitate de energie electrică necesară unui oraș cu peste 48.000 de familii. În 11 luni din acest an însă, consumul s-a ridicat la peste 50 milioane kWh. Aceasta reprezintă 12% la sută din consumul casnic sau 2,6 la sută din întreg consumul de energie electrică al Capitalei. Asadar, comparativ cu aceeași perioadă a anului trecut, consumul de energie electrică a crescut cu totul nejustificat la multe asociații de locatari.

subsolarii ardeau între 4-10 becuri mari, în boxe amenajate de locatari, fără a se mai stinge după ieșirea din subsol. Cetățenii din blocurile în care se înalță lumina au invocat tot felul de „justificări”. De pildă — Traian Păscu din str. ing. Zăvoieschi nr. 1, bl. 13 B ap. 16, aruncînd vina pe constructor, afirmă că blocul lor a fost proiectat fără luminator și, din această cauză, lumina pe scări este necesară încă ziua și noaptea. De ce nu se folosesc automatele de stingere? Pentru simțul motiv că blocul a fost predat în folosință cu automate defecte.

Deplasându-ne pe urma unor scriitori sosite la redacție, am constatat că mulți aspecte ce vădese precizarea unor asociații pentru economisirea fiecărui kWh. De pildă, în unele blocuri s-au înlocuit automatele defecte ori de câte ori a fost cazul, în altele, lămpile incandes-

capacitatea de producție de energie electrică este deosebit de mare și este necesară pentru soluționarea problemelor legate de calitatea și promptitudinea livrării aparatelor electrice.

Dumitru MANOLE

Fruntașii în întrecerea socialistă pe 11 luni ale anului 1981

În întreprinderile industriale, pe santierelor de construcții, în transporturi și agricultură, în centralele industriale și în institute de cercetare științifică și tehnologică și de proiectare, în unitățile din sectorul circulației mărfurilor și prestării de servicii se desfășoară cu succes întrecerea socialistă.

Ca urmare a rezultatelor obținute pe perioada 1 Ianuarie-30 noiembrie 1981 și a punctajului general stabilit pe baza indicatorilor prevăzuți în criteriile de organizare a întrecerii socialiste, la sfîrșitul lunii noiembrie '81, pe primele locuri se situează:

- ÎN INDUSTRIA DE EXTRACȚIE ȘI PREPARARE A CARBUNULUI
Locul I: Întreprinderea minieră Bărbănteni, județul Hunedoara, cu 414 puncte.
Principali indicatori de plan au fost depășiți cu: 19,2 la sută la producția netă, 5,1 la sută la producția fizică, 6 la sută la volumul de pregătiri miniere, 5 la sută la productivitatea muncii; consumurile normale de materiale au fost reduse cu 13,2 la sută, iar cele de combustibili și energie electrică cu 5,6 la sută.

PRODUCEREA ENERGIEI ELECTRICE ÎN CENTRALE PE BAZA DE CARBUNE
Locul I: Întreprinderea electrocentrală Oradea cu 260 puncte.
Principali indicatori de plan au fost depășiți cu: 8,5 la sută la producția de energie electrică la bornele generatorilor și la graficul de parare la dispoziție sistemului energetic național, 20 la sută la productivitatea muncii; consumul de combustibil convențional pentru producerea energiei electrice și termice a fost redus cu 0,3 la sută, iar cel de energie electrică pentru consumul propriu tehnologic cu 1,7 la sută.

ÎN INDUSTRIA METALURGICĂ — SUBRAMURA METALURGIEI FEROASE
Locul I: Întreprinderea „Ciocanul” Nădrag, județul Timiș, cu 731 puncte.
Principali indicatori de plan au fost depășiți cu: 2,4 la sută la producția netă și la productivitatea muncii, 1,8 la sută la producția fizică, 1,7 la sută la volumul de vânzare și încasată, 5,3 la sută la beneficii; consumurile normale de materii prime și materiale au fost reduse cu 0,4 la sută, iar cele de energie electrică și combustibili cu 11 la sută.

ÎN INDUSTRIA TRACTOARE, MASINI AGRICOLE, AUTOCAMIOANE, TURISME, RULMENȚI ȘI ORGANE DE ASAMBLARE
Locul I: Întreprinderea mecanică Mirsa, județul Sibiu, cu 677 puncte.
Principali indicatori de plan au fost depășiți cu: 7,8 la sută la producția netă, 4,8 la sută la productivitatea muncii, 11,5 la sută la beneficii; unitatea a realizat producția fizică planificată; consumurile normale de materii prime și materiale au fost reduse cu 0,7 la sută, iar cele de energie electrică și combustibili cu 18,8 la sută.

ÎN DOMENIUL TRANSPORTURILOR FEROVIARE REGIONALE DE CĂI FERATE
Locul I: Regionala de căi ferate Brașov cu 128 puncte.
Principali indicatori de plan au fost depășiți cu: 6,8 la sută la producția netă, 1,2 la sută la volumul de transport, 7,3 la sută la productivitatea muncii; consumul normal de combustibil și energie electrică a fost redus cu 0,7 la sută.

ÎN DOMENIUL COMERTULUI INTERIOR — ÎNTPREINDERI COMERCIALE CU AMANUNTI
Locul I: Întreprinderea comercială de stat „Alimentara” — Timișoara, județul Timiș, cu 331 puncte.

ÎN DOMENIUL PRELUCRĂRII LEMNULUI
Locul I: Întreprinderea „ILEFOR” Tg. Mureș.
Principali indicatori de plan au fost depășiți cu: 5,2 la sută la producția netă, 6,7 la sută la export, 8,5 la sută la producția fizică, 5,3 la sută la producția-marfă vîndută și încasată, 17,2 la sută la beneficii; consumurile normale de materii prime și materiale au fost reduse cu 3,7 la sută, iar cele de energie electrică și combustibili cu 7,1 la sută.

ÎN INDUSTRIA PIELĂRII, CAUCIUCULUI ȘI ÎNCĂLĂMÎNTEI
Locul I: Întreprinderea de pielea și încălăminte „Progresul” București cu 676 puncte.
Principali indicatori de plan au fost depășiți cu: 3,8 la sută la producția netă, 6,7 la sută la producția fizică, 7 la sută la producția-marfă vîndută și încasată, 3,8 la sută la productivitatea muncii, 11 la sută la livrări de mărfuri la fondul de stat; cheltuielile materiale planificate la 1.000 lei producție-marfă au fost reduse cu 2 la sută.

ÎN DOMENIUL TRANSPORTURILOR FEROVIARE REGIONALE DE CĂI FERATE
Locul I: Regionala de căi ferate Brașov cu 128 puncte.
Principali indicatori de plan au fost depășiți cu: 6,8 la sută la producția netă, 1,2 la sută la volumul de transport, 7,3 la sută la productivitatea muncii; consumul normal de combustibil și energie electrică a fost redus cu 0,7 la sută.

ÎN DOMENIUL COMERTULUI INTERIOR — ÎNTPREINDERI COMERCIALE CU AMANUNTI
Locul I: Întreprinderea comercială de stat „Alimentara” — Timișoara, județul Timiș, cu 331 puncte.

ÎN DOMENIUL PRELUCRĂRII LEMNULUI
Locul I: Întreprinderea „ILEFOR” Tg. Mureș.
Principali indicatori de plan au fost depășiți cu: 5,2 la sută la producția netă, 6,7 la sută la export, 8,5 la sută la producția fizică, 5,3 la sută la producția-marfă vîndută și încasată, 17,2 la sută la beneficii; consumurile normale de materii prime și materiale au fost reduse cu 3,7 la sută, iar cele de energie electrică și combustibili cu 7,1 la sută.

ÎN INDUSTRIA PIELĂRII, CAUCIUCULUI ȘI ÎNCĂLĂMÎNTEI
Locul I: Întreprinderea de pielea și încălăminte „Progresul” București cu 676 puncte.
Principali indicatori de plan au fost depășiți cu: 3,8 la sută la producția netă, 6,7 la sută la producția fizică, 7 la sută la producția-marfă vîndută și încasată, 3,8 la sută la productivitatea muncii, 11 la sută la livrări de mărfuri la fondul de stat; cheltuielile materiale planificate la 1.000 lei producție-marfă au fost reduse cu 2 la sută.

ÎN DOMENIUL TRANSPORTURILOR FEROVIARE REGIONALE DE CĂI FERATE
Locul I: Regionala de căi ferate Brașov cu 128 puncte.
Principali indicatori de plan au fost depășiți cu: 6,8 la sută la producția netă, 1,2 la sută la volumul de transport, 7,3 la sută la productivitatea muncii; consumul normal de combustibil și energie electrică a fost redus cu 0,7 la sută.

ÎN DOMENIUL COMERTULUI INTERIOR — ÎNTPREINDERI COMERCIALE CU AMANUNTI
Locul I: Întreprinderea comercială de stat „Alimentara” — Timișoara, județul Timiș, cu 331 puncte.

ÎN DOMENIUL PRELUCRĂRII LEMNULUI
Locul I: Întreprinderea „ILEFOR” Tg. Mureș.
Principali indicatori de plan au fost depășiți cu: 5,2 la sută la producția netă, 6,7 la sută la export, 8,5 la sută la producția fizică, 5,3 la sută la producția-marfă vîndută și încasată, 17,2 la sută la beneficii; consumurile normale de materii prime și materiale au fost reduse cu 3,7 la sută, iar cele de energie electrică și combustibili cu 7,1 la sută.

Dumitru MANOLE

Capacitățile de producție

(Urmare din pag. 1)
nilor și utilajelor se înregistrează din cauza întrecerilor neovăzute cu urmare a renescărilor normelor de întretinere și exolotare a acestora. În anumite cazuri, din dorința de a se obține producție cu orice preț, nu se respectă ciclul tehnic al reparărilor. Paradoxal este faptul că unele întreprinderi, deși nu respectă integral planul la producția fizică, nu au executat la timp nici reparările capitale prevăzute. Astfel de fenomene pot fi evitate numai prin aplicarea strictă a măsurilor tehnice de înaltă tehnicitate, care cunoscute, disciplină „ordine”. De aici se desprinde necesitatea ca, în fiecare întreprindere, consiliile de conducere, organele de partid să ia în considerare toate fermitățile pentru a organiza permanent cursuri de perfecționare a cunostințelor tehnico-profesionale, astfel ca întregul personal muncitor să stăpînească cât mai bine tehnica modernă de înaltă tehnicitate, cu care este dotată fiecare unitate.

Capacitățile de producție sunt deosebit de mari și este necesară pentru soluționarea problemelor legate de calitatea și promptitudinea livrării aparatelor electrice.

FESTIVALUL NAȚIONAL „CÎNTAREA ROMÂNIEI”

Creăția cultural-artistică - expresie puternică, larg accesibilă a vieții și muncii poporului

Să dăm un puternic avânt activității culturale de masă, să ridicăm și mai mult rolul Festivalului național „Cîntarea României”, să intensificăm participarea maselor la viața spirituală, la dezvoltarea generală a culturii noi, revoluționare, socialiste.

Încununarea aampelor manifestărilor desfășurate de-a lungul celor trei ediții ale Festivalului național „Cîntarea României”, care au antrenat milioane de oameni...

Intregă gamă a manifestărilor lui să se anexeze și mai puternic în mobilizarea maselor în îndeplinirea obiectivelor cincinalului...

presii ale vieții și muncii întregii societăți. Promovarea căutărilor în artă, specifică acestui domeniu...

tegii naționali, să contribuie la înălțarea spirituală a oamenilor, la mobilizarea lor în îndeplinirea telurilor...

NICOLAE CEAUȘESCU

Vocația militantă a teatrului

La prima ediție a Festivalului național „Cîntarea României” am luat premiul întâi cu un recital intitulat „Mestecul soarelui”...

atunci când materia literară sau (în teatrul) sînt, vizibil, carente sau sovietice. Mă atrage să dezvelim rîsul de cuvînt și să ajung la problema lui...

Am slujit teatrul și nu am crezut că el să-mi ajute. Nu-l am considerat o cale în viața mea confortabilă...

de regizor, scenograf, de colegii cu care își dă replica, dar poate mai ales de linia institutului în care lucrează...

Convorbire cu Leopoldina BALANUȚA

Neagra și altele altora pe care îi descoperim chiar acum, în repetiții... La chemarea și vocația de a munci se adaugă astfel climat de armonie și încredere...

Plenara Consiliului Culturii și Educației Socialiste

Joi a avut loc Plenara Consiliului Culturii și Educației Socialiste. La lucrările plenerului, condusă de tovarășa Suzana Gădeu, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R....

CARNET MUZICAL

Desi normeste adearea de la o succesiune exterioră, chiar ar procedea astfel, muzica, în aspectul său aritmetic, are a trimite la stări conotative...

teatre

- Teatrul „Ion Vasilescu”-Giurgiu: 8.15; 13.30; 19.30.
Teatrul de teatru al I.A.T.C.: 12.15; 19.30.
Teatrul Național (sala mică): 12.15; 19.30.

cinema

- Mondo umano: DRUMUL SĂRII 19.30; 21.00; MUNCA - 15.30; 19.30; 21.00.
Dulce ca mure, dragostea mea (Zilele filmului sirian): STUDIO - 19.30; 21.00.
Alo, aterizează străbunica: FEREN-TARI - 15.30; 19.30.

Șoferi buni sînt șoferii bine pregătiți

Principala concluzie desprinsă dintr-o recentă consfătuire pe țară, la care au participat reprezentanți ai Comitetului pentru Problemele Consiliului Popular, Inspecțiilor Generale al Miliției, Automobil Clubului Român...

Pe marginea unei consfătuiri pe țară privind necesitatea îmbunătățirii procesului instructiv-educativ în școlile de șoferi amatori

Dezbaterile din cadrul consfătuirii au relevat că în multe școli de șoferi amatori predarea regulilor de circulație nu se face în strînsă legătură cu analiza cauzelor de producere a accidentelor...

CRONICA LITERARĂ

Editura MINERVA, căreia îi datorăm altele editii critice valoroase esalonate pe mulți ani a lansat de curînd în librării primul volum din cele șase proiectate, ale operei sale...

Dimitrie BOLINTINEANU: „OPER E”, vol. I. Tabelul cronologic, indispensabil, este un pretios auxiliu, un fel de rezumat al biografiei scriitorului și a evenimentelor principale pe care opera sa le-a cunoscut...

un deceniu. Fiecare grup de comentarii este precedat de plasaarea temei în context european, cu intenția binevenită de sincronizare cu curentele culturale-estetice și sociale ale vremii...

Acest prim volum - 1013 pagini - beneficiază de un amănunțit studiu introductiv semnat de Paul Cornea. Nu mă îndoișcă că în impresiunea lansată a criticii românești, de la cei cu prodigioasă și prestigioasă activitate de peste o jumătate de veac...

„In chemarile profund umaniste de pace si dezarmare ale presedintelui Nicolae Ceausescu se regasesc aspiratiile cele mai fierbinti ale poporului roman, ale tuturor popoarelor lumii“

Pentru a crea, oamenii au nevoie de un cer senin

Aurel CIUPE, maestrul emerit al artei

Atunci cind vorbesc armele, muzele tac, latu un adevar binecunoscut de toata lumea. In acestor care ar putea fi invocat in legatura cu aproape toate marile creatii ale omenirii...

pentru a se putea dezvolta. Cu atit mai mult dupa ce de-al doilea razboi mondial, care l-a intrecut pe primul, in cruzimi si pagube, materiale si spirituale, necesitatea unei vietii panice s-a impus tuturor civilizatiilor...

„Cel mai frumos cadou pentru toti copiii lumii“

Cu o luciditate impresionanta, cu o clarviziune care-i este atit de proprie, tovarasul Nicolae Ceausescu ne-a infatisat pericolele urase care ameninta omenirea, civilizatia alitor milenii de existenta, dar mai ales - asa cum s-a exprimat alt de frumos secretarul general al partidului...

Primiri la primul ministru al guvernului

Tovarasul Ihe Verdet, prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste Romania, a primit succesiv in cursul zilei de joi, in vizita protocolara de prezentare, pe ambasadorii Republicii Columbia - Gilberto Cruz...

Plecarea tovarasului Yasser Arafat

Joi dupa-amiaza a parasit Capitala tovarasul Yasser Arafat, presedintele Comitetului Executiv al Organizatiei pentru Eliberarea Palestinei, care la invitatia tovarasului Nicolae Ceausescu, secretar general al Partidului Comunist Roman...

Convorbiri economice româno-bulgare

Tovarasul Gheorghe Oprea, prim viceprim-ministru al guvernului, a primit, joi la amiaza, pe tovarasul Andrei Lukanov, vicepresedinte al Consiliului de Ministri al Republicii Populare Bulgaria, presedintele partii tarii sale in Comisia mixta guvernamentala româno-bulgara de colaborare economica si tehnico-stiintifica...

Prin decret ale Consiliului de Stat, au fost infiintate CENTRELE INDUSTRIAL-AGRARE MOTRU SI ROVINARI

Prin decret ale Consiliului de Stat au fost infiintate centrele industrial-agrar Motru si Rovinari, primele de acest fel din tara noastra, actiune menita sa contribuie la imbunatatirea organizarii administrativ-teritoriale...

SARBATOAREA NATIONALA A REPUBLICII NIGER

Excelentei Sale Colonel SEYNI KOUNTCHE, Presedintele Consiliului Militar Suprem, Seful statului Niger

Aniversarea Zilei nationale a tarii dumneavoastra imi ofera placutul prilej de a va adresa calde felicitari si cele mai bune urari de sanatate si fectiune personala, de pace, progres si bunastare poporului Nigerului...

NICOLAE CEAUSescu, Presedintele Republicii Socialiste Romania

La 18 decembrie, poporul Nigerului sarbatoareste imolnirea a 23 de ani de la proclamarea Republicii Niger, la 180 km nord de capitala, baratul va aronviziona cu avia terenui aorabile cu o suprafata de 140.000 hectare si dezvoltarii de sine statatoare a tinarii stat african...

„Sa modelam metalul numai pentru bunastarea oamenilor“

Asemenia intretutului nostru popor, am urmat cu cel mai viu interes grandioasa manifestare din capitala tarii pentru pace, dezarmare si destindere. Inflacaratele chemari ale celui mai iubit fiu al poporului nostru, tovarasul Nicolae Ceausescu...

Nicolae BARBU, ministrul, Intreprinderea de constructii metalice Bocsa, judetul Caras-Severin

Dragne VASILICA, vicepresedintu a Cooperativei agricole de productie Novaci, comuna Mihalesti, judetul Giurgiu



Desen de Gheorghe CALARASU

DREPTUL PACII, DREPTUL SACRU. Au dreptul sa rasara pe cimpuri mii de flori, Baiatul ce se loaca si omul pin-la briu, Cu coasa ascutita si bolta frunzii uda...

Cronica zilei

Ministrul afacerilor externe, Stefan Andrei, a transmis lui Javier Perez de Cuellar o telegrama de felicitare cu ocazia alegerii sale in functia de secretar general al Organizatiei Naiunilor Unite.

vremea tv

Table with TV program listings for Dec 19 and 20, including programs like 'Telex', 'Telescop', 'Tragerea Lot', etc.

Almanah CINEMA 1982

Table with cinema listings for Dec 19 and 20, including movies like 'Cantari Romanele', 'Civica', etc.

DEPRETUTINDENI. servii la masurarea cantitatilor de gaze extrase, inclucind astfel sistemul actual de apreciere, a carui marja de eroare se situeaza intre 1 si 2 la suta...

IN CURIND, LA UNITATILE DE DIFUZARE A PRESEI ALMANAHUL „SCINTEIA“ 1982

IMBRACAMINTE SPECIALA PENTRU PETROLISTI. Specializati norvegieni au conceput o haina de protectie speciala pentru lucratori de la schelele petroliere marine...

ÎN ADUNAREA GENERALĂ A O. N. U.

Adoptarea rezoluției inițiate de România privind înfăptuirea dreptului la educație

NATIUNILE UNITE 17 (Agerpres). — Plenara Adunării Generale a O.N.U. a adoptat, prin consens, proiectul de rezoluție inițiat de România...

de interes universal pentru statele membre ale Națiunilor Unite. Rezoluția ilustrează profundul umanism care caracterizează acțiunea...

Asigurarea securității internaționale - preocupare majoră a tuturor popoarelor

NATIUNILE UNITE 17 (Agerpres). — Ca expresie a îngrijorării profunde față de menținerea stărilor de tensiune și conflict în lume, față de creșterea tendinței de a recurge la forță și la amenințarea cu forța...

In urma unor intense dezbateri, Adunarea Generală a adoptat rezoluția privind asigurarea securității internaționale prin cooperarea tuturor statelor...

DEZVOLTAREA RELATIILOR ROMÂNNO-AMERICANE

evocări în cadrul unei manifestări la New York

NEW YORK 17 (Agerpres). — Cu prilejul aniversării a zece ani de la deschiderea Bibliotecii române din New York a avut loc o manifestare în cadrul căreia, luând cuvântul în numele guvernului american...

Luând, la rândul său, cuvântul, prof. dr. docent Mihnea Gheorghiu a relevat bunele relații existente între România și S.U.A. într-o adevărată bogătie de conținut...

La rândul său, profesorul a arătat că România este hotărâtă să continue să participe activ la activitățile economice și culturale...

Vii proteste în legătură cu hotărîrea Israelului de a anexa înălțimile Golan

Rezoluție de condamnare adoptată de Adunarea Generală a O.N.U.

NATIUNILE UNITE 17 (Agerpres). — Adunarea Generală a O.N.U. a adoptat — cu 141 de voturi, unul împotriva (Israel) și trei abțineri (S.U.A., Republica Dominicană și Guatemala) — o rezoluție prin care...

și neavenite și constituie un caz de violare a Convenției de la Geneva din 12 august 1949. Documentul condamnă, de asemenea, Israelul pentru încercările sale de a impune cu forța cetățenia israeliană...

Dezbaterile din Consiliul de Securitate

NATIUNILE UNITE 17 (Agerpres). — Luând cuvântul în cadrul primei sesiuni a Consiliului de Securitate al O.N.U., consacrate dezbaterilor asupra recentei hotărîri a autorităților israeliene de a anexa înălțimile Golan...

sfidare gravă la adresa perspectivei de stabilitate și a înfăptuirii procesului de pace în Orientul Mijlociu. Delegatul Marii Britanii a adresat autorităților israeliene apelul de a reveni asupra deciziei privind înălțimile Golan...

ACȚIUNI, LUĂRI DE POZIȚIE ÎN SPIRIJINUL DEZARMĂRII

LONDRA 17 (Agerpres). — Sub titlu „Nu există alternativă la dezarmare”, revista „Socialist Affairs”, care apare la Londra, publica în ultimul său număr un apel la lupta împotriva cursei înarmării...

HELSINKI 17 (Agerpres). — Luând cuvântul în cadrul dezbaterilor parlamentare de politică externă, ministrul de externe al Finlandei, Paavo Vayrynen, a declarat că eforturile vizând crearea unei zone demilitarizate în nordul Europei...

STOCKHOLM 17 (Agerpres). — Partizanii păcii din Suedia au chemat popoarele țărilor din nordul Europei să organizeze în mai 1962, în orașul Göteborg, o mare demonstrație...

Noul guvern belgian

BRUXELLES 17 (Agerpres). — Regele Baudouin I-a desemnat tot pe Wilfried Martens ca prim-ministru al noului guvern belgian de coaliție, format din reprezentanți ai partidelor social-cristin și liberal. În aceeași zi, la Bruxelles a fost anunțată componența cabinetului...

Negocierile sovieto-americane de la Geneva

GENEVA 17 (Agerpres). — Joi a avut loc la Geneva o nouă sesiune plenară a delegațiilor sovietice și americane, participante la negocierile bilaterale privind limitarea armamentelor nucleare în Europa. Următoarea sesiune va avea loc la 12 ianuarie 1962 — anunță agenția T.A.S.S.

Convorbiri economice româno-albaneze

Semnarea unor documente privind creșterea schimburilor reciproce

TIRANA 17 (Agerpres). — La Tirana a fost semnat, joi, protocolul comercial de anul 1962 între România și R. P. S. Albania. A fost semnat, de asemenea, un document prin care România va livra Albaniei un complex pentru producerea uleiurilor lubrifiante.

Din partea română documentele au fost semnate de tovarășul Cornel Burcă, viceprim-ministru al guvernului, ministrul comerțului exterior și cooperării economice internaționale, iar din partea albaneză de Nedim Hoxha, ministrul comerțului exterior.

Recomandări ale conferinței miniștrilor muncii din țările nealiniate și alte țări în curs de dezvoltare

BAGDAD 17 (Agerpres). — La Bagdad s-au încheiat lucrările celei de-a II-a conferințe a miniștrilor muncii din țările nealiniate și alte țări în curs de dezvoltare...

recomandă, între altele, creșterea de instituții naționale, regionale și inter-regionale în domeniul formării profesionale, de cercetare științifică, elaborarea de programe și studii în domeniile forței de muncă, schimbul de informații și date științifice...

AGENTIILE DE PRESĂ - pe scurt

LA INCHIEREA CONFERINTEI MINISTERIALE CHINO-JAPONEZE care s-a desfășurat la Tokio, a fost dat publicității un comunicat comun pentru presa în care se subliniază importanța dezvoltării în continuare a relațiilor de prietenie și cooperare dintre China și Japonia.

pentru problemele de cercetări ale centralei sindicale americane „A.F.L.-C.I.O.” în prezent, în S.U.A. există aproximativ 15 milioane de someri — totali sau parțiali. Această cifră este net superioară celei comunicate de Departamentul federal al muncii...

Ideile majore, realități fundamentale evidențiate în cuvîntarea președintelui Nicolae Ceaușescu la marea adunare populară din Capitală

„S-a încheiat atomul în bombe de zeci și sute de kilotone sau megaton, care pot semăna moartea, abisul, întunericul. Să fie lăsat atomul liber, locul lui firesc, în materie! Să punem atomul să producă milioane și miliarde de kilowați-oră energie! Să lășăm atomul să aducă lumină în sate și orașe, în fabrici și uzine, în casele oamenilor, să le ușureze munca, să le facă viața mai bogată, mai frumoasă!”

ATOMUL — SĂ FE LĂSAT SĂ LCREZE NUMAI PENTRU VIAȚĂ, SPRE BINELE OMULUI

din principalele componente ale bombei cu hidrogen este deuteriul, izotop al hidrogenului care se găsește în proporție de aproximativ o sută de milioane din numărul atomilor de hidrogen...

DACĂ AR FI RESTABILITE ROSTURILE FIREȘTI ALE ATOMULUI...

Infographic showing various atomic energy applications: 150,000 deaths prevented, 1,500,000 patients treated, 10,000 deaths prevented, 2,000 tons of material, 20,000 specialists, etc.

NICOLAE CEAUȘESCU

Prin glasul de înaltă autoritate internațională al tovarășului Nicolae Ceaușescu, România socialistă și-a făcut din nou cunoscută politica sa caracterizată printr-un profund optimism, prin înaltă răspundere pentru destinele civilizației...

VASTE ȘI COMPLEXE APLICAȚII INDUSTRIALE

Toate sferele de activitate omenească, progresul societății, extinderea cercetării științifice menite să descopere tainele naturii și lează viitorul de atomul pasnic, eliberat din înălțimile zărilor...

AL DOILEA DAR AL LUI PROMETEU

Legenda spune că Prometeu, înfruntând minia lui Zeus, a furat focul din ceruri și l-a readus pe om, făcând astfel posibilă viața oamenilor...

FORȚA ATOMULUI LIBER

Pentru ca întreaga forță a atomului pasnic să-și arate toate foloasele spre binele omului, al civilizației, este imperios necesar — așa cum sublinia președintele Nicolae Ceaușescu — să fie lăsat atomul liber, să lucreze nu numai în scopuri pasnice...

progres și bunăstare ale întregii umanități, se înscrie ca o contribuție de seamă la lupta maselor populare deosebită a partidului nostru — corespunde astfel de deplin aspirațiilor de